CaHay xyuenepi: eKinik,
cerizgik, oHAbIK, OH
ANITbI1bIK.
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CaHaap apHawbl cuMmBonaap-
ungpnapablH KeMmeriMmeH >a3blsiagbl
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CaH,El,ap,El,bI a3y XoeHe aTay epexenepi MeH
SOICTEPIHIH, XWHafbl =-caHay Xyuenepi [gen
aTtanagpbl.




CaHay XywueciHiH Heri3zi — ©Oyn ©OepinreH
Xyuegeri caHpaapgobl OenHeneuTiH oapTypni
TaHOanap caHbl

LindopaHbIH caHaarbl NO3UUMACKI pa3psaa aen
aTanagbl.
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CaHay xyunenepi
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NO3NLUUNATILIK eMeC NMO3NLUUATIBIK

LndpaHbIH MBHI OHbIH
caHparbl
no3vuyusicblHa Tayenai emec

LHundpaHblH MBHiI OHbIH TYpFfaH
OpHbIHa OannaHbICTbI e3repeai




[ NO3ULINANBIK EMEC CAHAY XXYWECI }

[To3numanbik eMec caHay XXYMEeCIHIH Typrepi: epTe rPekTiH
BecCTiK, MbICbIPIbIK, CNaBAHAbIK CaHay XXynenepi.

Pumaik caHay XXyueci — caHOapabl »Kasdy YLiH naTbIH

andpaBuTiHIH apinTepi KongaHblnaabi:

1- 9pOip YIKeH CaHHbIH COJSI XafblHa »a3blffaH TaHba con
CaHHaH arblHbIN TacTanagbl;

2- apbip YIIKEH CaHHbIH OH XafblHa Xa3blfiFaH TaHba Ccor
CaHfa Kocblnaasbl.

CaHaapAabI Xa3y YWiH eki epexe KONAaHLLNGALL:
IX XII
9=10-1 12=10+1+1




PuMAaik caHay >XYWecCiHiH HerisiHae
6enrici (6ip caycak), 5 caHbl vywiH V (awbIFaH
anakaH) ©6enrici, 10 caHbl vywiH X (anMKackaH
anakaHpap) 6enrici, an 100, 500 »>oHe 1000
CaHAapblH 6pHeKTey YLWiH CoOMKeC NnaTblH Ce3AepiHiH
(centum - >xy3, demimille — MbIHHbIH >XapTbiCcbl, mille
— MbIH) anfallKbl apinTepi KonaaHblaabl.
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NMo3numnanbiK caHay XXyuenepi

Camnay :xyieci Herizsi Hudp andaBuri
OHABIK 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
Exiiik 2 0,1

Cerizaik 8 0,1,2,3,4,5,6,7
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A(10)

OH aJTBUIBIK 16 , B(11), C(12), D(13),

E(14), F(15)




Ecke cakTaublK!

CaHOapObIH KaHOal caHObIK xyuede mypfaHbiH birly YWIH,
OHbIH MeMeHal XafblHa UHOEKC Ka3blriaObl XoHe UHOEKC
CaHHbIH KaHOau XXyueoe eKeHi kepcemireol.

CaHOb!  6ineini 6ip caHak XyueciHOe KOoCbIHObIaybIW
mypiHOe a3y YWIiH cosi caHObl OHHaH coJsiFra Kapau 0-OeH
bacmarn Hemipnern anambi3 0a, caHHbIH He2i3IHIH dapexeci
mypiHOe kepcememi3. An 6enweKkTeH KeWiHri caHgap

Tepic TaHbaMeH anbiHaabl.

Mbicansbi:

3210
3EC8 —3*163 +E*16°+C*16"+8*16"




OI-IJJ,bIK cal-lay mvﬁeci Exinik caHay xyueci
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Ceri3aik caHay Xyueci

0,1,2,3,4,5,6,7 (8 opbIH)

OH anTbinbIK caHay Xyueci
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D, E, F (16 opbIH)

A




OHAbIK caHay Xyuneci

OHObIK caHay XywneciHeri caHgapbl epHekTey yuwiH 0-9 pgenidri apab
umdopnapsbl konganeinagel:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

Mbic: 234=200+30+4 caH 2 Xy34ikTep paspsigblHaH, 3 OHAbIKTaAp
paspsaabiHaH, 4-0ipniktep paspsgbiHaH Typadbl. 234 caHblH KOCbIHAbI
TypiHOe 6binan xasambi3: 2*102+3*10'+4*10° Byn xas3bapgarbl 10-caHbl
caHay XyneciH Herisgeywi. Erep caH oHAblK Oenwek 6orca, on Tepic
napexene xasbinagbl. Meic: 38,956=3*10"+8*10°+9*10'+5*102+6*10°

EKinik caHay xywueci

Ekinik xxynege ke3 kenreH caH eki 0 »keHe 1 umdpnapbiHbIH KOMEriMeH
Xasblnagbl XoHe ekinik caH gen atanagbl. Ekinik caHHbiH  9pbip
pas3paabliH  (UMdopbliH) OUT gen atamabl. EKiNiK kynege KocblHOblOA
Herisgeywi peTiHOe 2 caHblH KongaHagbl. Meicanbl, 1001,11 ekinik caH
YLWIiH KOCbIHObI MblHa Typae 6onaabi:

1 *23+0*22+0*21 +1 *20+1 *2-1 +1 *2-2




Ceri3pik caHay Xyueci

Ceris3gik caHay XyMeci, ssfHW Cceri3gik Herizgeywi caHay XyMeci, ceris
umdopabliH, KemerimeH caHabl kepceteni: 0,1,2,3,4,5,6,7.

Mbicanbl, 356 caHbIH HeridgeyLi 8 KoCblIHAbIChI TYPIiHAE Xa3aublK;
356=3*8%+5*8"+6*8°

OHanTbINbIK caHay Xyuneci

OHanTbINbIK caHay XXyWeciHae caHabl Xasy YLiH OHObIK caHay XXYWECiHIH
undppnapel 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 xeHe XeTneunuTiH anTtel udpabl denriney
VWiH oHAablKk caHaapbiHbiH MaHi 10,11,12,13,14,15 OonaTblH ceunkec
natelH andaBuTiHiH  anfawkbl  ynkeH opintepi: A,B,C,D,E,F
konaaHbinagbl. CoHAabIKTAH OHANTLINbIK caHAapaa, Mmbicansl, 3ESA Typi
bonybl MyMKiH. Ocbl caHabl Herizgeywi 16 KocblHObICbI TypiHAE
»KasanblK:

3E5A=3*163+E*16%+5*16"'+A*16"




YN TancblipMachil

1. TakbIpbINTbl OKY,

2.MblHa caHaapAbl CaHay >XYMeCiHiH Heri3iMeH Xa3:
1257 oHAbIK C.X.

857 ceri3aik c.x

001110 ekinik c.Xx

3. CaHay Xyueci Typasibl TeCT CypaKTapblH >Xa3bIMN KeJ
4. 2.2 NpaKTUKYM




